Сценарий новогоднего утренника для средней и 2й младшей групп
[bookmark: h.gjdgxs]                 « Новогодний переполох»
[bookmark: _GoBack]Цель праздника: Развивать эстетическое восприятие праздничных событий.
    Задачи
1. формировать всесторонне развитую,  личность;
2. воспитывать творческие способности детей, нравственную чистоту и эстетическое отношение к жизни и сценическому искусству.
Предварительная работа:
1. Подбор детских художественных произведений.
2. Подбор игр, заданий, музыкального материала.
3. Разработка конспекта сценария «Новогодний переполох»
4. Оформление музыкального зала к предстоящему празднику.
5. Родители совместно с детьми разучивают роли, готовят костюмы.
6. Воспитатели подбирают и разучивают с детьми стихи, слова песен (выразительно, эмоционально), танцы.
Музыкальный материал:
1«Хоровод о Ёлочке»                                                                                      2. Хоровод «Ёлочка красавица»                                                                                   3. Танец Ёлочек                                                                                                                   4 Игра снежками «Попади в ведро»                                                                            5 Танец снежинок.                                                                                                         6 Танец  «Чертей и Ёжек»                                                                                             7. Танец  снеговиков.                                                                                           8 Хоровод «Здравствуй, дедушка Мороз!»                                                                           9 Игра «Волшебный посох»                                                                                                     10 Хоровод: «Дед Мороз! Дед мороз! Розовые щёчки»                                                  11 Хоровод с движениями»                                                                                          12 Танец котят.
.
Роли взрослые: Снегурочка, кот Базилио, лиса Алиса, Баба Яга, Чёрт, Дед Мороз.
Дети: снеговики, снежинки, ёлочки, котики, ёжки, чёртики                         Ход праздника

 Голос в микрофон                                                                                           Снежинки в воздухе летают, 
Прозрачный дым из труб струится, 
Морозец легкий на дворе, 
А детям дома не сидится. 
Их ждут веселье, хороводы. 
И запах елки новогодней, 
И где-то прячется здесь сказка, 
Мы с нею встретимся сегодня!                                                                   Выходит девочка. Фея
Открывай, Новый год, сказочные двери!                                                        Пусть войдет сейчас сюда,тот, кто в дружбу верит!                              Пусть войдет в этот зал тот, кто дружит с песней!                             Начинаем зимний праздник, Нет его чудесней!
В зал, под музыку, входят дети младшей и средней группы. Образуют вокруг елки круг.
ребёнок.                                                                                                                 Что за гостья к нам пришла?                                                                                    Так нарядна и стройна,                                                                                                    Вся в игрушках, вся в иголках,                                                                                  Это праздничная...Дети. Елка!
Голос Ёлки: Привет! Привет!  Привет, дети                                        Я – ёлка, рада здесь вас встретить.                                                               В этот новогодний час                                                                             Я тоже поздравляю вас!
«Хоровод о Ёлочке»
Голос ёлки
 Наступает Новый год!                                                                                         Дети. Здравствуй, елка!                                                                                       Голос ёлки Мы сегодня запоем,                                                                     Дети. Звонко!                                                                                                        Голос ёлки. Вокруг елочки пойдем.                                                             Дети. Хороводом!                                                                                    Поздравляю всех гостей...                                                                                  Дети. С Новым годом!
Дети средней группы читают стихи
1-й ребенок.
Пусть летит над страной,                                                                                   Наша песня звонко.                                                                                        Засияй, засверкай,                                                                                 Праздничная елка!
2-й ребенок.
Разноцветные шары,                                                                                           Бусы и хлопушки.                                                                                      Загорайтесь веселей,                                                                                                Звезды на верхушке!
3-й ребенок.Возле елочки пушистой                                                   Закружись, наш хоровод,                                                                                  Ведь у нас сегодня праздник,                                                                     Зимний праздник...
Дети. Новый год!
Хоровод «Ёлочка красавица»	Дети садятся
Голос ёлки:
 Славно пели вы, стихи читали,Танцевали в нашем зале .                                                                                                                                             Только нет Снегурочки, внученьки Мороза
Уж пора бы ей прийти, задержалась она в пути
Снегурочка, Снегурка! Откликнись, отзовись.
И к нам сюда, Снегурка ты поскорей явись!                                            Гаснет свет. Входит Снегурочка 
Снегурочка.
Не страшны зимы угрозы,                                                                                            Внучке Дедушки Мороза.                                                                                                 Я метели не боюсь,                                                                                                                Я Снегурочкой зовусь!                                                                                  Здравствуйте, мои друзья,                                                                                            Всех вас рада видеть я,                                                                                                Пусть сопровождает всех:                                                                                         Веселье, радость и успех!                                                                                                        Я смотрю на вашу елку,                                                                                         Как хороша она, красива,                                                                                       Снежок пушистый на иголках,                                                                    Блестят игрушки - просто диво!                                                                             Я во всех садах бывала,                                                                                    Лучше елки не видала.                                                                                          Ой, Ребята, а у вас тут так красиво,                                                                                 а в лесу такие елочки чудесные.                                                                                  Ой и тут много елочек
Снегурочка: Елочки выходите, и ваш танец покажите
Свет гаснет, включается шар  
 Танец елочек
4-й ребенок.
Елка сегодня в гостях у ребят,                                                                          Очень красивый у елки наряд!                                                                          Много на елочке разных игрушек,                                                                        Шариков ярких, бумажных хлопушек!
5-й ребенок.
Зеленая, пушистая, в шубейке снеговой,                                                   Пришла на праздник елочка морозною зимой.                                 Снежинки серебристые на веточках блестят,                                                                        И льдинки, как бубенчики тихонечко звенят!
6 ребёнок. У елочек макушки,                                                                                                           В серебряной опушке.                                                                                                  А иней на березках,                                                                                                Как праздничные блестки.                                                                                     На ветках снега бахрома,                                                                                                         А принесла его...Дети. Зима!
Снегурочка.Зима - это холод, зима - это снег,                                              Зима - это громкий и радостный смех!                                                                Стало все кругом бело, много снега намело,                                                                                          И сейчас мы поиграем,                                                                                                   Кто у  нас самый меткий узнаем!
(Проводится игра Попади в ведро» снежками)
Снегурочка.Очень весело играли,Все снежки в ведро попали.
(Раздается стук в дверь.)
Снегурочка                                                                                                                     Кто-то в двери к нам стучится.                                                                         Может, зверь, а может, птица?                                                                                  Мы тихонько посидим.                                                                                              Кто стучится, поглядим!
(Звучит  музыка,  Свет притухает, в зал входит лиса Алиса, она «миноискателем» ищет что-то по залу.) 
ЛИСА: Тихо! Не заглушайте сигналы моего аппарата! И вообще, шумите тут, поете... Детишки, что ли? А, тогда понятно, почему вы такие шумные. 
Снегурочка: Мы шумим, потому что у нас новогодний праздник! 
ЛИСА: И, конечно же, всем сегодня положено веселиться! Скажете тоже, просто смешно! 
Снегурочка: Да, положено веселиться! И пусть всем сегодня будет смешно! А вам, я вижу, не очень-то весело. Что же, в таком случае, вы тут делаете? И что это, извините, за палка у вас в руках? 
ЛИСА: Ну, во-первых, не в руках, а в лапах. Во-вторых, не палка это, а БАЗИЛИОИСКАТЕЛЬ! А в-третьих, я, благородная лиса Алиса, ищу своего друга, кота Базилио, нам нужно попасть на Новогоднюю ёлку к Деду Морозу. 
Снегурочка: А куда же делся ваш друг Базилио? 
ЛИСА: Метелью его занесло, снегом засыпало. Он ведь у меня слепой котик, ох, не найти ему дороги! 
(Смотрится в зеркало) 
Да и мне бы нарядиться, 
Приодеться, набелиться, 
Чтоб весь вечер я была, 
Как Снегурка, молода! (прячет зеркальце в карман) 
Ну, пора мне торопиться – 
Дискотека на носу. 
Где-то Кот мой затерялся, 
Нас давно уж ждут в лесу!                                                                           Базилио! Ты где? (Ищет, из сугроба слышится храп). 
ЛИСА: Тихо! Я что-то слышу! (подходит к сугробу, храп усиливаются.Лиса «раскапывает» кота, тащит его к елке). 
ЛИСА: Ой-ёй-ёй! Бедненький мой Базилио! Замерз, совсем замерз! Что же мне делать, как отогреть моего котика? Надо вылечить кота, скорее доктора сюда.( Звонит по телефону): 
Это скорая?  Быстрее приезжайте, у меня котик умирает! Что? Как это вы не можете проехать? Что же делать? Ой! Да, что же я переживаю, я же 5 лет училась на санитарку. Сейчас котик мы тебя вылечим.
Лиса, под веселую музыку, разминает коту лапы. Кот просыпается 
КОТ: Ты что меня разбудила, Алиса? Я так сладко спал! 
ЛИСА: Ах, ты спал?! Лежебока ты ободранный! А я-то тебя битый час по сугробам ищу, лапы все застудила! Ах, ты, Базиляка противный! Я тебя сейчас быстро от сна избавлю!
(Бегает за котом вокруг елки) 
КОТ: Все, Алиса, не надо! Я же слепой! Я больше не буду! 
Снегурочка: Друзья! Не ссорьтесь!
Я летела, как ракета, 
Потеряла в лесу Деда. 
Где-то он сейчас бредет? 
Вдруг, усталый, упадет! 
ЛИСА: Так метель-то сильная была, все дороги замело! 
КОТ: Что же делать? 
ЛИСА: Что делать, что делать — тропинки разметать! 
КОТ: И это сколько же мести надо?! Да и кто это делать будет? 
Снегурка: Расчистить тропинки совсем  не беда Снежинки скорее летите сюда Снежинки, подружки мои помогите, К Деду Морозу нам путь укажите!
Танец снежинок 
Снегурочка: Ну вот, тропинки размели, а Дедушки так и не нашли.(горюет)
ЛИСА (Подходят к детям): 
И детишечки наши  уже утомились! 
Ой, как  вы в дороге запылились! 
Метла, ребятки, есть для вас, 
Она почистит вас сейчас! 
(Размахивает разноцветной метёлкой для пыли, пытаясь «почистить» детей). 

Снегурочка: Ты, Алисонька, постой, 
Перестань махать метлой. 
Посмотри-ка,  вон под ёлкой,                                                                                          Есть конвертик золотой.
(Алиса берёт конверт, читает)
-Сне-гу-роч-ке
(передаёт конверт Снегурочке)
Снегурочка: Ой, ребятки, чувствую беду.(Читает послание про себя и ей становится плохо, её подхватывают лиса и кот. Лиса забирает конверт, читает вслух
ЛИСА«Привет Снегурка. Опять ты про меня забыла, на ёлку не пригласила. Я тебе этого не прощу, Деда Мороза в игрушку превращу. Баба Яга»
Из-за двери слышен голос Деда Мороза: «Дети, помогите... Ой-ей-ей». 
Снегурочка(бежит на помощь). 
Дед Мороз, бегу,  бегу, 
На помощь я к тебе приду. 
Лиса и кот прячутся за ёлку
Под музыку влетает баба-Яга
Б. Я: Чую, чую, Новогодним духом пахнет! С чего бы это? (Увидела Чёрта выбежавшего из –за ёлки).
Б. Я
Ой, какие люди и без охраны!  Чёрт! Ты что, ослеп? Мы ж не виделись 100 лет.
Аль меня ты позабыл, Бабку - ежку разлюбил?                                    Чёрт: Боже мой, кого я встретил, вот тебя я не приметил.                             Куда держишь путь, бабуся, моя милая  Ягуся?                                                          И зачем тебе с собой столько мелочи такой? (показывает на детей)
Б. Я: Да это не мои, они больно хороши.  А мои вредненькие, пакостнинькие  Ой да вот же они сидят, мои Ягушеньки! Мои яхонтовые! Мои бриллиантовые!                                                                                     Ну-ка, Ёжки, выходите и, под  плейер мой спляшите
ЧЁРТ: Слышь, бабулечка Яга, тут сидят мои друзья. Чёртики все выходите, да всю пакость покажите 
Танец Чертей и Ёжек
Чёрт  Это ты Ягушенька  деда мороза заколдовала? Я видел, как ты его в игрушку превратила. Давай спрячем игрушку под ёлку, чтоб никто не нашёл и не расколдовал А Снегурка эта противная, пусть его ищет долго – долго, на праздник в детский сад они не попадут и все подарки нам достанутся!
Б. Яга: Ой, молодец! Ой, умница! Ну, прямо Чёрт, а не ребёнок! Вот тебе орден за пакостливость! А я все дорожки в лесу замету своей метлой, все тропинки запутаю – перепутаю, подниму такую метель, что внучка Деда Мороза заблудится
Колдует, машет метлой: Мети, мети, моя метла!
Пусть поднимется пурга!
Все тропинки заметёт, 
Никто дорогу не найдёт!
Чёрт и Баба Яга танцуют, затем прячут игрушку под ёлку и уходят.
Лиса и кот выходят из-за ёлочки
Кот  Ну, что лисонька, видела куда они деда Мороза спрятали?  Лиса: Видеть то  видела, мой  одноглазенький, да, что делать незнаю. 
Кот Снегурку надо искать. Она умная, знает, как расколдовать Деда мороза
Лиса задумчиво       
Вьюга воет, вьюга злится, на дворе метель кружится,                                               Засыпает все пути - ни проехать, ни пройти!                                               И Снегурка эта,  к нам пройти не сможет.                                                                       Все тропинки замело, кто же нам поможет?
 Кот Вот сидят Снеговики, Снеговики-трудовики. Вы метелочки берите и тропинки разметите.
Выходят мальчики-снеговики.
1-й снеговик:  Мы друзья   снеговички                                                              Мы в лесу не новички                                                                                    Снег расчистить везде нужно,                                                                        Мы работать будем дружно.
 «Танец снеговиков»
В конце танца снеговики подходят к большому сугробу, скидывают с него ткань-накидку, под которой сидит Снегурочка.
2-й снеговик: Снег повсюду размели,                                                                      И Снегурочку нашли!
Лиса: Ну что Снегурка нашла Деда Мороза?
Снегурка: Заплутала я в лесу, еле назад дорогу нашла. А вот где Дед мороз незнаю (плачет) 
Кот  Не плачь горемычная, где он знаем, да расколдовать его не можем. Может ты, знаешь?                                                                 Снегурочка: Я знаю, знаю!  Чтобы дедушку расколдовать, надо волшебные слова сказать: 
«Дед Мороз, наш родной, 
Будь большой, будь большой». (3 раза.) 
Кот достаёт из под ёлки игрушку
Снегурочка накрывает игрушку «снежным» покрывалом Родители, гости, дети дуют на покрывало.Гаснет свет.Из-за «снежного» покрывала выходит большой Дед Мороз под аплодисменты всех. 
Дед Мороз. Здравствуйте, мои милые друзья! 
А вот и я! Это уж, как ведётся, Ни одна ёлка без меня не обойдётся. 
С Новым годом поздравляю, 
Счастья вам, добра желаю, 
В прошлый год у вас я был, 
Никого не позабыл. 
А меня вы узнали? 
Все такой же я седой 
И с прекрасной бородой! 
Становитесь в хоровод, 
Дружно встретим Новый год! 
(Дети становятся в хоровод).                                                                                Хоровод «Здравствуй дедушка мороз»
(После хоровода проводится игра» Волшебный посох»)
ИГРА «ВОЛШЕБНЫЙ ПОСОХ»
ДМ: Хожу, брожу по лесу я, волшебный посох у меня. Три раза громко постучу, детей в зайчишек превращу!
ДЕД МОРОЗ СТУЧИТ, ДЕТИ ПОКАЗЫВАЮТ ЗАЙЧИКОВ
ДМ: Хожу, брожу по лесу я, волшебный посох у меня. Три раза громко постучу, детей  в лисяток превращу!
ДМ: Хожу, брожу по лесу я, волшебный посох у меня. Три раза громко постучу, детей в лошадок превращу!
ДМ: Хожу, брожу по лесу я, волшебный посох у меня. Три раза громко постучу, всех в медвежаток  превращу!
Снегурочка: Дедушка, все у нас хорошо, весело, только елочка не горит.
Д М.: Надо елочку зажечь!
Кот: Поджечь? Это я сейчас мигом!
Снегурочка: Базилио,  спички тут не нужны, тут нужно волшебство. Слова волшебные. Ребята вы их знаете?                                                       Дети: Варианты. Пробуют зажигать.
Волшебные слова: Кричат все вместе.
Огоньки мы зажигаем,                                                                                   Дружно хором повторяем                                                                                   РАЗ, ДВА, ТРИ ЕЛОЧКА ГОРИ!
Д. М.Теперь осталось елочки                                                                      Посохом коснуться,                                                                                                      И огни в иголочках сразу же зажгутся!                                                    (зажигает елочку.)
Снегурка: Мы не зря старались с вами,                                                                   Елка вспыхнула огнями!                                                                                                       Дед Мороз вас всех зовет,                                                                                                    В новогодний хоровод!
ХОРОВОД « ДЕД МОРОЗ! ДЕД МОРОЗ! РОЗОВЫЕ ЩЁЧКИ»
Дед Мороз. Ай да песня! Как чудесна!                                                              Только вот что интересно...Как из круга выйду я?
Лиса: Мы не выпустим тебя!
Дед Мороз.Как это, не выпустите? А я тут проскочу!
(Направляется к детям, те быстро берутся за руки, не выпуская Деда Мороза.)Ну, тогда здесь выпрыгну!
(Подбегает к другим детям, но и там у него ничего не получается.)Что такое? Вот так раз!Заморожу всех сейчас!
Снегурочка. Детвора, не зевай, поскорее убегай!
Проводится игра "Заморожу!". Дети убегают на места
Дед Мороз. Никого я не догнал,  никого я не поймал!                            Кот    Нам морозы - не беда!                                                                                      Не страшны нам холода.                                                                                           Кто поет и бойко пляшет,                                                                               Дети. Не замерзнет никогда!
(Исполняется "Пляска с Дедом Морозом".) Хоровод с движениями
Лиса: Дедушка ты наверное устал, присядь, отдохни, а ребята прочтут тебе стихотворения!
Дед за стихи даёт конфетку
Лиса: Дедушка, я тоже конфеточку хочу.
Д.Мороз: Просто так конфетку дать не могу, вот если вы мне стихи прочитаете или станцуете.                                                                                                                                                                                             Кот Да не знаем мы стихов, да и танцевать не умеем, мы же в сад и школу не ходили
Д.Мороз: Просто так не могу. Угощение заслужить надо.                                                        Кот Я вспомнил! Здесь же мои котятки сидят, сейчас мы вам станцуем.               
ТАНЕЦ  КОТЯТ
(Пока Базилио, танцует лиса  находит на ёлке конфету)
Лиса; Ой! Ура! Ура! Ура!                                                                                                               Кот: Что кричишь? Чего нашла?                                                                     Лиса Погляди на ветку эту. Что ты видишь там?                                            Кот: Конфетку!                                                                                                       Лиса Мы её не отдадим, мы её вдвоём съедим.
Снегурочка: Стойте, стойте! Подождите! Подождите! Не спешите!     Д.М: Конфету эту есть нельзя, она волшебная, друзья!Снег под ёлкой разгребите, туда конфету положите (Лиса и кот выполняют просьбу)
Д.М.: Мы немного поколдуем, дружно на снежок подуем,ручками похлопаем, ножками потопаем!
(Лиса и кот достают из под ёлки огромную конфету с подарками)
Лиса Ух, тяжёлая какая!                                                                                               Кот И большая пребольшая!
Д.М: Мы конфету развернём и подарки в ней найдём!
Снегурочка: Ребятишки, подбегайте. По подарку разбирайте.
Дед Мороз.
И так девятнадцатый близится год,Он радость и счастье людям несет.
Снегурочка.Пускай изобилье придет в каждый дом,Тепло и уютно всегда будет в нем!
Вместе. С Новым годом! До новых встреч!

